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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

1. Yπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Πλακιωτάκη  
2. Yπουργό Τουρισμού, κ. Θεοχάρη 

ΘΕΜΑ: «Δημιουργία covid free ζωνών στο Κατάκολο και στην Αρχ. Ολυμπία» 

 

Η επανεκκίνηση της κρουαζιέρας στη χώρα μας συνιστά θετική εξέλιξη για την τουριστική και 
γενικότερα για την οικονομική ανάκαμψη, ωστόσο οι συνθήκες που έχει διαμορφώσει η πανδημία 
έχουν δημιουργήσει στρεβλώσεις που νοθεύουν τον υγιή ανταγωνισμό στην περίπτωση της 
Ηλείας. 

Σύμφωνα με όσα δήλωσαν στον τοπικό Τύπο οι επαγγελματίες που δραστηριοποιούνται στον 
τουρισμό στις περιοχές του Κατακόλου και της Αρχαίας Ολυμπίας, οι οποίες υποδέχονται εδώ 
και δέκα χρόνια τον μεγαλύτερο όγκο των επισκεπτών κρουαζιέρας και αντλούν οικονομικά 
οφέλη, οι ναυτιλιακές εταιρείες δεν επιτρέπουν στους επιβάτες των πλοίων να κυκλοφορήσουν 
ελεύθεροι στην αγορά μόλις αποβιβαστούν στο λιμάνι, με το επιχείρημα της προστασίας από τη 
διασπορά του κορονοϊού. 

Οι επιβάτες από τα δύο κρουαζιερόπλοια που αφίχθησαν στο Κατάκολο την τελευταία εβδομάδα, 
επιβιβάστηκαν σε τουριστικά λεωφορεία και μεταφέρθηκαν στην Αρχαία Ολυμπία, όπου και εκεί 
όμως δεν τους επιτράπηκε να κυκλοφορήσουν ελεύθεροι στον κεντρικό εμπορικό πεζόδρομο, 
παρά μόνο σε προεπιλεγμένα σημεία για αγορές, όπως ανέφερε ο πρόεδρος του τοπικού 
εμπορικού συλλόγου στον τοπικό Τύπο, σημειώνοντας ότι γίνεται επιλεκτική εφαρμογή των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων. 

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, η συγκεκριμένη πρακτική των ναυτιλιακών εταιρειών 
κρουαζιέρας επιβάλλει ένα άτυπο και άδικο οικονομικό «εμπάργκο» σε δύο κατεξοχήν 
τουριστικές περιοχές, δημιουργώντας συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού και διχασμού στον 
εμπορικό κόσμο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παράλληλα, καταδικάζει τις επιχειρήσεις σε μαρασμό, καθότι βάσει Κωδικού Αριθμού 
Δραστηριότητας (ΚΑΔ) είναι τυπικά ανοιχτές, άρα δεν δικαιούνται κρατική στήριξη, πλην όμως 
επί της ουσίας οι επιχειρήσεις αυτές είναι κλειστές διότι δεν τους επιτρέπεται να διεκδικήσουν 
επί ίσοις όροις το αγοραστικό τους κοινό, σύμφωνα με τις αρχές του κοινωνικού και οικονομικού 
φιλελευθερισμού. 

Όπως επισημαίνουν σε επιστολές τους η διοίκηση του Επιμελητηρίου Ηλείας,  τα μέλη του 
τοπικού Συλλόγου Επαγγελματιών «Η Αλληλεγγύη», ο δήμος Αρχαίας Ολυμπίας και ο τοπικός 
εμπορικός σύλλογος, τα αρμόδια υπουργεία θα πρέπει να μεταχειριστούν το Κατάκολο και την 
Αρχ. Ολυμπία όπως και τις υπόλοιπες νησιωτικές τουριστικές περιοχές, δημιουργώντας μια covid 
free ζώνη με αυστηρές υγειονομικές προδιαγραφές, στην οποία οι επιβάτες της κρουαζιέρας θα 
μπορούν να κυκλοφορούν άφοβα και χωρίς τον κίνδυνο μετάδοσης του ιού. 

Αξίζει να σημειωθεί πως οι επαγγελματίες τουρισμού στην Ηλεία έχουν ήδη εμβολιαστεί στη 
συντριπτική τους πλειονότητα και τηρούν αυστηρά τα μέτρα προστασίας από τον ιό, με μάσκες, 
αντισηπτικά και κρατώντας τις απαραίτητες αποστάσεις, ενώ και χωροταξικά οι εμπορικοί δρόμοι 
στο Κατάκολο και στην Αρχαία Ολυμπία προσφέρουν ευκολία στη δημιουργία μιας covid free 
ζώνης. Κατά συνέπεια, δεν υφίσταται λόγος να αποκλείονται οικονομικά από την τουριστική 
δραστηριότητα της κρουαζιέρας και να στιγματίζονται αδίκως ως δυνητικοί φορείς του ιού από 
τις εταιρείες κρουαζιέρας.  

Όπως επισημαίνει στην επιστολή του ο δήμαρχος Αρχ. Ολυμπίας, Γιώργος Γεωργιόπουλος, η 
Αρχαία Ολυμπία παρέμεινε όλο το διάστημα της πανδημίας ασφαλής «νησίδα», με μηδενικά 
κρούσματα και μεγάλη συμμετοχή εμβολιασμών μεταξύ κατοίκων και επαγγελματιών, και τόσο 
οι μονάδες φιλοξενίας όσο και εκείνες της εστίασης, της αναψυχής και του λιανεμπορίου είναι 
στο σύνολό τους απόλυτα εναρμονισμένες με τα πρωτόκολλα που έχουν προβλεφθεί για την 
περίσταση. Κατά συνέπεια δεν δικαιολογούνται φαινόμενα επιλεκτικών επισκέψεων σε 
καταστήματα και επιχειρήσεις. 

Επειδή το λιμάνι του Κατακόλου προ πανδημίας ήταν το 4ο πανελλαδικά σε αφίξεις κρουαζιέρας 
και διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στην τουριστική ανάκαμψη. 

Επειδή η τοπική οικονομία υπέστη τρομακτική καθίζηση το 2020 λόγω της ματαίωσης της 
κρουαζιέρας και δεν αντέχει να ζήσει μία ακόμα «νεκρή» τουριστική περίοδο λόγω ενός άδικου 
και ατεκμηρίωτου οικονομικού «εμπάργκο». 
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Επειδή η απαγόρευση κυκλοφορίας επιβατών κρουαζιέρας στο Κατάκολο και στην Aρχ. Ολυμπία 
συνιστά προσβολή προς τους κατοίκους και τους επαγγελματίες της Ηλείας και διαμορφώνει 
περιβάλλον αθέμιτου ανταγωνισμού σε περιοχές που χωροταξικά είναι εύκολο να μετατραπούν 
σε covid free ζώνες. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για τη δημιουργία covid free ζώνης στο Κατάκολο και στην 
Αρχαία Ολυμπία;  

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να αρθεί από τις ναυτιλιακές εταιρείες η απαγόρευση 
ελεύθερης κυκλοφορίας των επιβατών κρουαζιέρας στις περιοχές που επισκέπτονται; 

 

Αθήνα, 17.7.2021 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  

 




